
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 (RPP) 

 

Nama Sekolah     : SMP NEGERI 2 WONOSARI KLATEN 

Mata Pelajaran : Teknologi Informasi dan Komunikasi (TIK) 

Kelas/ Semester : IX (sembilan)/ 1 (satu) 

Standar Kompetensi : 1.  Memahami dasar-dasar penggunaan internet dan intranet. 

Kompetensi Dasar : 1.1. Menjelaskan pengertian dasar internet dan intranet. 

1.2.  

Alokasi Waktu : 1 x 40 menit 

 

A. INDIKATOR PENCAPAIAN 

Peserta didik  

1. mampu menyebutkan kegunaan/manfaat  internet   

2. mampu menyebutkan aplikasi layanan internet 

3. mampu menyebutkan dampak negatif internet 

 

B. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Peserta didik mampu : 

1. mampu menyebutkan kegunaan/manfaat  internet   

2. mampu menyebutkan aplikasi layanan internet 

3. mampu menyebutkan dampak negatif internet 

 

 Karakter siswa yang diharapkan :  Disiplin ( Discipline ), Tekun ( diligence ) , Tanggung 

jawab ( responsibility ), Ketelitian ( carefulness) 

 

C. MATERI PEMBELAJARAN  

 Kegunaan internet   

 

D. METODE PEMBELAJARAN 

 Studi Pustaka, Diskusi, ceramah dan tanya jawab 

 Pendekatan Model CTL 

 

E. LANGKAH-LANGKAH KEGIATAN PEMBELAJARAN 

1. Kegiatan Pendahuluan 

apresiasi  dan motivasi  : 

 Menanyakan tentang kegunaan internet 

 Menyampaikan tujuan pembelajaran 

 Menampilkan Video tentang kegunaan internet ( dari Kanal Youtube dengan alamat 

https://www.youtube.com/watch?v=v8OXkLqtqDk ) 

 

2. Kegiatan Inti 

 Eksplorasi 

Dalam kegiatan eksplorasi, guru: 

 Peserta didik menelaah buku paket untuk mencari informasi tentang internet  

 melibatkan peserta didik secara aktif dalam setiap kegiatan pembelajaran; dan 

 memfasilitasi peserta didik melakukan percobaan di laboratorium, studio, atau lapangan. 

 

 Elaborasi 

Dalam kegiatan elaborasi, peserta didik: 

 Mencari informasi dari media informasi lain tentang internet  

 membiasakan peserta didik membaca dan menulis yang beragam melalui tugas-tugas 

Peserta didik membentuk kelompok diskusi  

 

 Konfirmasi 

 Dalam kegiatan konfirmasi,   

 Guru bertanya jawab tentang hal-hal yang belum diktahui siswa  

 Guru bersama siswa bertanya jawab meluruskan kesalahan pemahaman, memberikan 

penguatan  dan penyimpulan 

 

3. Kegiatan Penutup 

 Dalam kegiatan penutup, guru: 

https://www.youtube.com/watch?v=v8OXkLqtqDk


 Melakukan refleksi bersama terhadap pembelajaran yang sudah dilakukan  

 Menarik kesimpulan tentang internet/intranet. 

 

F. SUMBER / ALAT PEMBELAJARAN 

Buku paket. Lembar Kerja Siswa dan media informasi lain ( komputer, hp dan internet ). 

 

G. PENILAIAN   

Penilaian dilaksanakan selama proses dan sesudah pembelajaran   (soal dan kunci di bank soal) 

Indikator Pencapaian Kompetensi 

Penilaian 

Teknik Bentuk 

 Instrumen 

Contoh 

Instrumen 

1. Siswa mampu menyebutkan 

kegunaan/manfaat  internet 

dan intranet 

2. Siswa mampu menyebutkan 

aplikasi layanan internet 

3. Siswa mampu menyebutkan 

dampak negatif internet 

 

 

Tes tertulis 

 

 

Uraian 

 

 

1. Sebutkan manfaat internet dan 

intranet ? 
2. Sebutkan dan jelaskan aplikasi 

internet ? 

3. Sebutkan dampak negatif 

internet? 
 

 

    

Kunci Jawaban  

1. Internet adalah sekumpulan komputer dan peripheral  lain yang terhubung dalam jaringan dan 

terhubung dengan jaringan global 

Intarnet adalah sekumpulan komputer dan peripheral lain yang saling terhubung dalam jaringan./ 

sumber daya internal perusahaan dalam suatu jaringan 

2. Manfaat internet : sumber informasi, sumber komunikasi, promosi, penelitian dan pengembangan, 

komunikasi interaktif 

Manfaat intranet : sharing sumber daya, sharing hardware-software-lisensi 

3. Aplikasi internet : email, ping, gopher, milis, newsgroup, irc 

4. Dampak negatif internet : pencurian, penipuan, carding, spaming, prostitusi, pornografi 

5. Perbedaan internet dan intranet 

Internet jaringan global mendunia, bisa diakses oleh semua orang,  

Intranet jaringan lokal, diakses oleh orang tertentu dalam jaringan tersebut 

 

 

Penilaian 

Score : 

1. Jika benar dan sesuai kunci = 2, jika kurang = 1 

2. Jika benar dan sesuai kunci = 2 jika kurang = 1 

3. Jika menyebutkan lebih dari 3 maka =2 jika kurang dari 3 maka 1 

4. Jika menyebutkan lebih dari 3 maka = 2 jika kurang dari 3 maka 1 

5. Jika bisa menyebutkan lebih dari 3 maka = 2 jika kurang dari 3 maka 1 
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